
	Бөлім атауы: 
Адамның сырт келбеті мен мінезі
	Мектеп: І.Есенберлин атындағы №54 ЖОМ КММ

	Күні: 10.03.2023ж
	Мұғалімнің аты-жөні: Сергебаева Гүлжанат Дусенбаевна

	Сынып: 5 «А» сынып 
	Қатысқан оқушылар саны: 
	Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Әке – балаға  сыншы

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.2.1.1 мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну, анықтау; 
5.3.5.1. Оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жазу.
5.4.4.4 сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата білу, сан есімді зат есім орнына қолдана білу.

	Сабақтың мақсаттары
	-мәтінді  түсініп оқу, оқылым және тыңдалым материалдары бойынша өз ойын жазу, сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата білу; 
-мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну,  оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып жинақы мәтін жазу, сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата білу;

	Осыған дейін меңгерілген білім
	Адамның сырт келбеті мен мінезі бөлімі

	Жоспар

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы


	І. Ұйымдастыру кезеңі.
Сәлемдесу, сабаққа дайындық.Оқушыларды суреттер арқылы екі топқа бөлу 1 топ  Әке, 2 топ бала топтары
 Қызығушылықтарын  ояту  
Ы.Алтынсарин   «Әке мен бала»  әңгімесінен көрініс
· Балалар,  «Әкеге қарап ұл өсер, анаға қарап, қыз өсер», «Әке балаға сыншы» деген даналық сөздердің мағынасын қалай түсінесіңдер?


Сабақтың мақсаттары мен бағалау критетийлерімен танысу.
	Оқушылардың сабаққа дайындығы тексеріліп, назары сабаққа аударылады.

Суретке байланысты өз болжамдарын ұсынады.
Сұрақтарға жауап беру арқылы жаңа сабақтың тақырыбын анықтайды.

	









+


	5-сынып «Қазақ тілі» оқулығы





Суреттер

	Сабақтың ортасы
















	Тыңдалым  
Жеке жұмыс   1-тапсырма       
М.Мақатаев «Әке» өлеңін тыңдап «Түртіп алу» әдісі бойынша тірек сөздерді жаз
Әке
Әке, сенің жасыңнан асып барам.
Кезі-кезі келгенде тасып та алам,
Кезі-кезі келгенде жасып қалам,
Мына өмірге, бәрібір, ғашық балаң.
Құры алақан емеспін қуаныштан,
Қуаныштар алдымда құрақ ұшқан.
Бір арыстан өмірден өткенімен,
Өмір сүріп келеді тірі арыстан.
Өкінбе, әке, отың бар сөнбейтұғын,
Ол мәңгілік жанады көрмей тыным.
Ұрпағың бар, ел менен ер намысын,
Тірі тұрса, қолынан бермейтұғын.

ОҚЫЛЫМ ТАПСЫРМАСЫ
 [image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð¾Ð¿Ð¿ÐµÐ½ Ð¶Ò±Ð¼Ñ�Ñ�]Топтық жұмыс Оқылым мәтіні. Мәтінді түсініп оқы.   
Суреттерде  кімдер бейнеленген? 
[image: ] [image: ]
1. Асанәлі Әшімов туралы не білесіңдер? Ол қандай рөлдерді сомдаған? Қандай фильмдер түсірген?
2. Сағи Әшімов туралы не білесіңдер? Ол қандай фильмдерге түскен?
[image: ]
[image: ]

2-тапсырма.  Оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жаз.
           Жоспар
Кіріспе
2 сөйлем
Негізгі бөлім
4-сөйлем
Қорытынды
1-сөйлем

ӘТН. «СПИННЕР» ӘДІСІ
https://wheelofnames.com/kk/td8-hew   
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Сан есімдерді  қайталау32
1.Сан есім дегеніміз не? Мысал келтір.
2.Негізгі сан есім  дегеніміз не? Мысал келтір.
3.Туынды сан есім дегеніміз не? Мысал келтір.
4.Дара  сан есім дегеніміз не? Мысал келтір.
5.Күрделі сан есім дегеніміз не? Мысал келтір.
6.Топтау сан есімі дегеніміз не? Мысал келтір.
3-тапсырма Берілген сан есімдерден топтау сан есімдерін жасап,олардан сөйлем құрастырыңдар.
Бес-алты,елу,төрт-төрт,үш,тоғыз,құырық-елу.
	



Оқушылар мәтіндегі негізгі тірек сөздерді анықтайды;
негізгі ақпаратты анықтайды;
қосымша ақпаратты анықтайды;
қорытынды жазады. .














Топтық жұмыс. Оқылым тапсырмасын орындайды.
















Оқушылар ізденімдік жұмыс жасайды;
материал жинақтайды;
мәліметтерді пайдаланып, шағын мәтін жазады.

Тақырып бойынша дәлел келтіре отырып, ой бөлісіп,  өз көзқарасын білдіреді, қорытынды жасайды.













Грамматикалық тақырыпты меңгереді.




Оқушылар ізденімдік жұмыс жасайды;
материал жинақтайды;
мәліметтерді пайдаланып, шағын мәтін жазады.


	



Дескриптор:
*мәтіндегі негізгі тірек сөздерді анықтайды;1б
* негізгі ақпаратты анықтайды;1б
* қосымша ақпаратты анықтайды;
* қорытынды жазады. 1б

































Дескриптор:
-Оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жазады 1б
-Материал жинақтайды1б
-Мәліметтерді пайдаланып,шағын мәтін жазады 1б
оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтайды 1б


Дескриптор:
*Сан есімдерден топтау сан есімін жасайды 


Дескриптор:
*Ізденімдік жұмыс жасайды;
*Материал жинақтайды;
*Мәліметтерді пайдаланып,шағын мәтін жазады.

	







Тапсырма қағаздары
















	Сабақтың соңы
5 минут

	Кері байланыс.
Сөз таптары
1.Зат есім      Тобыңда белсенділік танытқан кім?
2.Сын есім    Сабақта оның бойынан қандай ерекшеліктер байқай алдың?
3.Сан есім     Оған қанша балл ұсынар едің?
4. Есімдік     Сен өзіңе сенген жерлерің көп болды ма,әлде өзгелерге ме?
5. Етістік      Саған қалай ықпал етті,сен не істей алдың?
6.Үстеу         Бүгінгі ақпарат саған қашаннан таныс?
7. Шылау     Сияқты,тәрізді,туралы,сайын сөздерді қосып түйінді ой айт 
8.  Одағай    Сабақта әттең деген жерлерің көп болдыма,әлде алақай деп қуанған жерлерің көп болды ма?
9. Еліктеу    Ақпаратпен танысу барысында сені елең еткізген тұстары болды ма ?
	






	Р\
	Сөз таптары
	

	1
	Зат есім
	Тобыңда белсенділік танытқан кім?

	2
	Сын есім
	Сабақта оның бойынан қандай ерекшеліктер байқай алдың?

	3
	Сан есім.
	Оған қанша балл ұсынар едің?.

	4
	Есімдік.
	Сен өзіңе сенген жерлерің көп болды ма,әлде өзгелерге ме?

	5
	Етістік.
	Саған қалай ықпал етті,сен не істей алдың?

	6
	Үстеу
	Бүгінгі ақпарат саған қашаннан таныс?

	7
	 Шылау 
	Сияқты,тәрізді,туралы,сайын сөздерді қосып түйінді ой айт 

	8
	Одағай
	Сабақта әттең деген жерлерің көп болдыма,әлде алақай деп қуанған жерлерің көп болды ма?

	9
	Еліктеу
	Ақпаратпен танысу барысында сені елең еткізген тұстары болды ма ?













	Бағалау критеийлері
	· мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты анықтайды;
· оқылым және тыңдалым материалдары бойынша  негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін  жазады;
· сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата біледі;
· сан есімді зат есім орнына қолдана біледі.
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. 1. Araxreraxrep, pesuccép Acanoni DIiMOBTIH VI~ Peuccep — bunsmai Koows: aaan/
axrep Caru OiMOBTIH razeTke Gepren CyxGaTHHAR  IMW30R - Y3iHA, Goniu.
yaimisi oxerrrap. Heriari ofi/st aRBIKTaRAAD.
KaH ayHMeM aKeMHEH aiHbIMai KanFaH
Bxem - ere Karan pesuccep. O pecryGamKaza aTramrKet

Gosun kencepusine: «okan Yomuxasoss duikis Tycipai. Tosi-
PpuGeMHiK a3JLIFLINA KapaMACTAH, MeH colt QUIEMAR GACTE Doige
ofimazs.
Bipae on kesexti ammsoxran xeiiin: «Men Toyekeire Gaps,
ochimall KHbIH KOHBLIEIMFA Cemi GaCTEL poire Tamjazsiy. Bexep
Goaran exen. Cenen emmrere MLIKNaiibil> ~ €T KATTH ALIYIAH T
Aa, Tycipyminepai eprin kerin Kanasi.
Tancsipya
xarasaapt
Men xmis yiige wanrsis Kangs. HKaHLMAE KoSpFa
sKep Tanmail, KelIeriMHIH Aa/T- A IILFADKI XKEITHII,
Tymi GOliLl HAMBICTH OPTEHIN KeTe A3JAIl, JKELIAYMEH
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Men xuia yiige #anrsa Kangs. JKAHRMIH KOADFA
sKep Tammait, KOILTETiMHIN AT IATLIH HILFAPLIT JKEIPTHIL,
Tyni Golikl HAMBICTAN ODTeHIN KeTe A3AA, JKELIAYMEH
Gommin.

Tanepren oxewir «Caru» fen aitraitnaran faycsman
OSHBIN KeTTiM. D6eH KAIKHIDAI LIADMAFANMEIH, KADHEIM
‘ALIBI GADAZBL, €Ki KO31M KEII-KBIZBLL.

Kener oxem: «Tycipy anansi sajismzanaap! Hayxac
TMokanze Tycipemials — gen aiixaiinan sxiGepai. Cox xyni
Kexipek aypysiMen aysip xax yerisge sypren Iloxaugs:
memaiisr Tycipy ymin Gipheme Mopre Tayra kyriprin
‘mrbtpapysr. COJ KO MeRiH 06 /ieH MmapmIAHKb, Ypeiii #ysinyi Kepren 6ip icimin:
«Aceke, MbIHAY, IIBIHBIMEH, CL3/iH 6A1AREL 6a?» — 4Ol TARFAFANEL 6aD.

(Acanani Dwinos «7Kan Goxer..»)

Pasuep [ ~

Tancupsa
xarasaapst

? 1. Acamori dminos Typamst e Girecimzep? On Kamzaii pentepni comnaran? Kamnait
usyzep Tycipren?
2. Carm Durinos Typars! e Girecimrep? O Karxail pusMzepre Tycken?
3. Carm pesxuccep oxecini cemimines msrra ansr Ma?
4. Morinnen Carnanin GofiLHAGF ! KaHAT KacHeTTepAi GafiKazbAap?

n 2. Myxaramu Makaraestsin oxe Typanst exeris (19. mp3) Teranaap. OKELTBIM MoTiHIMeH
CATBICTBIHIT, exeyinKeri OpTaK MiKipAi AHMIKTAHAGD.
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